

扬州一在建工地脚手架坍塌

当地政府部门通报8人受伤,急救中心称19人送医

昨天下午3点左右,位于扬州市广陵产业园董庄路上的翰昇汽车配件公司的一在建厂房突然发生坍塌事故,据称事故共造成30多人被压。截至发稿时,记者从120急救中心获取的消息是共有19人送往医院抢救,据当地安监部门称事故暂未造成人员死亡。

□快报记者 周青
见习记者 丁宇 文/摄

►脚手架坍塌,地面上散落着一些钢管



现场直击: 上百个脚手架坍塌

记者赶到现场时,现场已拉起警戒线,围观群众正在小声议论着什么。记者在事故现场外看到该工程的项目牌,横幅是:江苏永和建设翰昇项目部。

当记者希望从正门进入现场时遭到维持秩序的警察的阻拦,他们表示不能从正门进入。之后记者看到旁边的侧门不断有人经过,于是从侧门走进了现场。记者看到现场上百个脚手架坍塌,有的已经弯成弧形,有的已经完全散架,地面上七零八落地散着一些钢管。记者发现,该厂房在建的一座楼梯也已经坍塌,在坍塌的建筑旁有一台起重机。记者拍了几张照片后遭到据称是“现场负责人”的阻拦,他表示,不希望有记者采访。

知情者: 超载过重导致下沉

记者随后来到工地侧门附近一间移动板房内,板房内的工人不愿意透露情况,之后记者走出板房。据侧门外的周女士称,她并不属于翰昇工地,而是附近

工地上的。“我当时还在洗衣服呢,突然听到有人喊,不好,房子塌了!”她说:“我走出去看到那个脚手架像没了骨头似的,就这么倒下去了,上面有人也就这么滑下去了。”她表示自己当时觉得挺害怕的,就没有再去看下去,接着就看到陆续有人过来了。

一名赵姓工人说:“看这个样子,肯定是下面的钢管受不了混凝土的重量下沉了。”他说:“我们干建筑这么多年,从经验上讲,这个工程质量上肯定是有问题的。”另外一名刘姓工人告诉记者,这个工地甲方是翰昇汽车配件公司,乙方是永和建设公司。他说:“当时是用料盘把上面的工人吊下去的,混乱过后他们就开始召集内部人员清点人数,看到底有多少人被压在里面。消防啊,120啊,都到了。估计没有人死亡。”

120急救中心: 19人被送往医院治疗

随后,记者采访了120急救中心医护人员,据一名参与现场抢救的护士介绍,事故发生后共有19名建筑工人被送往两家医院,分别是扬州市武警医院和扬州市第一人民医院。

扬州市武警医院的一名李姓医生表示医院确实接收了几名伤者就医,并且还有几名收留住院。记者在三楼了解到的情况是,该楼层确实接收了一名坍塌事故的伤者,伤者在19床。记者来到19床,却发现19床的病人并不是坍塌事故的伤者,据病房里的其他病人说,之前送到19床的那名伤者现在已经被送往手术室了。据五楼的一名护士告诉记者,还有一名伤者正在监护室内,该护士表示他的伤势可能比较严重。

据扬州市第一人民医院的当班人员表示,她是刚接班的,对伤者的情况并不了解。不过,她告诉记者,一些伤势并不严重的建筑工人已经出院。

政府部门: 8名建筑工人受伤

昨日18时32分,记者收到扬州宣传部发来的事故新闻通报,这份以广陵区安监局为落款的通报简要介绍了当天下午发生的坍塌事故。通报中称,经初步核实,事故造成8名建筑工人受伤,受伤人员已及时送往医院救治,目前无生命危险。事故原因正在调查之中。

紫根水葫芦专“吃”太湖蓝藻

太湖蓝藻治理又有新招,被称为“蓝藻克星”的紫根水葫芦在太湖水域无锡地区试点投放一个多月初显成效。

记者昨天在无锡滨湖区马山檀溪湾附近看到,这里约7亩的太湖湖面上长满了紫根水葫芦。相关人员告诉记者,这里是一处蓝藻收集点,从今年9月起开始投放紫根水葫芦。“当初这里的蓝藻有三四厘米厚,藻生物量为每升5-6亿个。投放紫根水葫芦21天后,藻类去除率达98.5%,总氮、总磷等其他指标均达到三类水质标准。”据介绍,无锡梅梁湖、竺山湖约300亩水域成为省太湖水污染防治委员会办公室的科技示范区域,到今年11月通过相关部门验收后,有望在更多太湖水域推广。

紫根水葫芦是云南省生态农业研究所经过5年多研究所得,这

种水葫芦与普通的水葫芦相比,根系长约70-100cm,是普通水葫芦的2-3倍。而且根系活性强,能够提高水中溶氧量。具有强吸附、降解净水能力,可以强吸附蓝藻、浑浊物等,特别是能快速吸附有机污染物,并逐渐将其降解吸收。“这种水葫芦的根原本是紫红色的,但是通过生化作用,吸收死亡的蓝藻后,就成了现在乌黑的根,又长又密。”

农林专家指出,水葫芦是繁殖速度很快的多年生宿根浮水草本植物,可以有效吸附水体中的氮、磷及重金属物质。但是如果水葫芦不及时打捞,则会向水体中释放氮、磷及重金属,有可能造成二次污染。在利用水葫芦改善水质的同时,也应合理规划,不能种得太多,对打捞出来的水葫芦应作无害化处理。

快报记者 陆媛

快讯

南京留交会揽下70多个项目

快报讯(记者 项风华)为期两天的第四届中国留学人员南京国际交流与合作大会昨天闭幕。记者昨天从主办方获悉,370多名留学生代表到开发园区考察洽谈,达成落户及合作意向70多个。

赢在21世纪——南京321·海外人才创业项目(互联网和云计算)大赛,前期通过全球300多个优秀创业项目的预选,产生十强在现场进行路演,吸引了200多人观摩,最终评出前三强,并与南京开发园区作了深度对接。

另外,海内外博士·项目对接会为参会博士提供了超过1500个进站和求职机会。这次对接会吸引了全国近80所高校和科研院所的700多名博士,专业涉及电子、通信、机械、汽车、计算机、新能源等30多个研究领域。

据统计,现场洽谈达到1478人次,在各单位发布的对接项目中,有162个达成了意向,初步达成进站意向的博士336人次;提供的招聘岗位中,有264个确定了初步人选。

江苏要让“老字号”名气更大

昨天,全省加快流通业现代化工作会议在宁举行,省政府出台了《关于加快推进流通业现代化的意见》,印发了江苏流通业“十二五”发展纲要。纲要中提出,“十二五”期末具有自主知识产权的中华老字号企业超过100家。据悉,这次会议是三十多年来首次以省政府名义召开的流通工作会议。

今后,江苏要让人们熟悉的中华老字号名气更大。省商务厅厅长朱民表示,将实

施品牌发展战略,其中包括大力实施“振兴老字号工程”,“十二五”期末具有自主知识产权的中华老字号企业超过一百家。

南京商圈、苏锡常商圈、徐州商圈,“十二五”末,江苏的这“三大商圈”将形成三足鼎立的局面,并各具特色。光形成商圈还不行,江苏还设定了5年的目标,即“十二五”期末,力争有1-2家流通企业进入世界500强。

快报记者 鹿伟

第七届江苏省园博会闭幕

快报讯(通讯员 赵怀民 记者 孙兰兰)日前,第七届江苏省园艺博览会在宿迁闭幕。记者了解到,本届园博会在短短的1个月时间里,吸引游客110万人次。本届江苏省园博会9月26日开幕,10月26日闭幕。

闭幕式上,组委会授予《渔风海韵》等18个室外展园造园艺术特等奖、一等奖、二等奖和规划设计、建筑小品、植物造景、工程质量及新技术应用单项奖。

据悉,2013年第八届江苏省园艺博览会将在镇江市举行。

东航全国招聘空乘1000名

快报讯(通讯员 王心磊 记者 毛丽萍)昨天记者从东航江苏公司获悉,10月31日-11月1日两天,该公司将在南京奥体中心专场招聘空中乘务员1000名。据介绍,此次江苏公司的招聘将突破地域界限,不限户籍,不限专业,凡年龄在25周岁以下(1986年9月1日以后出生),女性身高在160-174厘米之间,男性身高在170-185厘米之间

的青年均可报名参加。面试当天,应聘者只要携带身份证、户口簿、学历证书原件及复印件(在校生携带学生证、学校推荐信)、本人近期一寸免冠彩色照片两张、水笔即可,要求着正装。如果你想了解详情,可登录东航江苏公司官网:www.cejs-air.com查看或拨打东航江苏公司咨询电话:025-52481788。

快报记者走进溧水县长乐村

清除水草,还河道“清白”

回到原点
快报记者在基层 37

水花生是河道中最常见的水草,但千万不要小看了这些浮萍一样的水草,看起来轻飘飘的,实际上很有分量。昨天上午,记者跟随南京市水利局机关工作人员来到溧水县东屏镇长乐村,穿上胶鞋,拿起耙子,和长乐河中的水花生来了一次“亲密接触”,一个上午,河道里的10亩多水花生就全部清理干净了。

昨天上午10点,大伙来到了长乐河边。放眼望去,满河道都被水花生覆盖,几乎看不到水面,就像一片草坪。河的两边也全都堆满了厚厚的水花生。大伙穿上胶鞋,戴上手套,拎起叉子、耙子和镰刀。说干就干,30个人分成4组,分别清理4个区域。这次清理的主要任务是把长乐古桥以南200米内河道中的水草等杂物彻底清除。短短200米河道,

水花生的面积有10亩,连成了一大片。大家分好工,有的人穿上雨裤,下水割草,有的在岸边打捞已经割好的水草。

记者负责在路边把水花生装到拖拉机上。一开始,拿起叉子就往水花生里插,可是根本抬不起来,旁边的村民告诉记者,这个水花生里夹杂着淤泥,还有水,所以很重。按照村民的说法,记者紧靠水花生边站稳,握住耙柄最靠近耙头的部位,这样才好用力。然后深蹲,把耙头插进水花生团,起身用力扬起,果然比之前要有效得多。不过,几次下来,胳膊就酸了。身边每个人身上全是泥点子,大家都不顾形象,卖力地干着。边干还边喊号子,“一、二、三!”两个小时里,拖拉机拉了十几趟,师傅说,一趟能拉1吨的水花生。

村民告诉记者,长乐河三四年前海塘承包到期后,就没人管过,水花生长满了河面。淘米、洗衣服都不能用这里的水了,很臭。“清理好,我们的生活就方便了,环境也美了。”一位前来帮忙的村民说,“你们都来做,我们不做过意不去,更应该做。”“自己的事情就要自己做一下。”

市水利局工作人员告诉记者,其实,这只是长乐河疏浚工程的前期清淤工作。后续还要进行土方工程、码头建设以及河道边坡生态护坡等工程,彻底解决长乐河的淤堵。

12点多,200米的河道上已经看不到水花生的踪影。

记者手记

我今天第一次见到水花生,也是第一次清理水花生。刚开始穿好胶鞋,拿起耙子,很兴奋。可是一干起来,才发现完全不上力,多亏了村民的指导才找到了方法。

几个小时干下来,胳膊酸疼得厉害。当时村民的一句话让我很有感触,“一定要蹲得深才能发力。”其实,做事也是如此,只有认认真真、脚踏实地,才能把事情做好。

见习记者 张楚洁

